

潇湘巾帼学雷锋 05

“总队长”新年第一天:出发!为“守护者”送温暖

今日女报/凤网记者 江昌法

为深入贯彻落实党的二十大精神,把党和政府的温暖送到妇女群众身边,湖南省妇联开展“潇湘巾帼学雷锋 巾帼关爱暖人心”活动,组织全省各级妇联干部深入基层,走到妇女群众身边,走近妇女工作岗位,走进妇女群众家中,沟通交流、倾听呼声、了解困难、解决问题,帮助广大妇女群众解决“急难愁盼”,切实提高广大妇女儿童群众的获得感、幸福感、安全感。

2024年1月1日,新年的钟声已经敲响!尽管是法定节假日,但一大早,湖南省妇联巾帼志愿者就聚集在一起,带着满满爱意,为坚守岗位的一线工作人员送去温暖。



黄芳为长沙南站一线工作人员送上节日问候。

“姐妹们,新年好,你们辛苦了!”“谢谢你们,潇湘巾帼志愿者!”在湖南省妇联开展的“潇湘巾帼学雷锋 巾帼关爱暖人心”活动首站,湖南省巾帼志愿服务总队队长,省妇联党组书记、主席黄芳与长沙南站的一线工作人员热情地打着招呼。

元旦小长假期间,长沙南站迎来了一轮客流高峰。当日上午,黄芳与巾帼志愿者们先后去往高铁站站台、旅客候车室、“湘遇南南雷锋服务站”和安检口等地,看望慰问高铁站一线女性工作人员,倾听她们的心声,了解她们的所需、所想、所盼。

“高铁一线女性工作人员很辛苦,也很光荣,正是有了你们的辛勤付出,旅客才能安全出行。”黄芳对“旅客守护者”们在元旦节假日舍小家顾大家,不能与家人团聚的辛苦表示感谢。而这份来自“娘家人”的关爱也让高铁一线女性工作人员倍感温馨和鼓舞。姐妹们纷纷表示,假期虽然不能回家团聚,但大家在坚守中体验到了快乐,也在奉献中感受到了自豪。

随后,总队长黄芳与志愿者们又来到第二站——中南大学湘雅医院妇产科,这里的一线“守护者”正24小时轮班,守护着妇女儿童的健康。

黄芳给一线女性医务工作者送上了新年礼物。“湘女医务工作者在守护孕产妇全生命周期健康管理的同时,自己一定要多注意休息、劳逸结合,我们省妇联将持续做好你们的坚强后盾和贴心娘家人。”黄芳表示,湘女医务工作者以“巾帼不让须眉”的拼搏精神,为湖南妇女健康工作作出了贡献,借此机会,她也向广大医务工作者的辛苦付出表示关心和敬意。



省妇联巾帼志愿者与湘女医务工作者留下新年合影。

元旦节期间,在湖南省巾帼志愿服务总队的带领下,全省各市州巾帼志愿服务队充分发挥桥梁纽带作用,统筹各界力量,关心关爱妇女群众,切实为妇女群众做好事、办实事、解难事,通过实实在在的帮扶,让妇女儿童群众感受到党和政府的温暖与力量。

长沙:320名困境妇女获赠“湘女关爱保”

冬意浓浓迎暖阳,2024年1月1日,在长沙市妇联指导下,天心区妇联联合中国人寿天心支公司开展“关爱女性健康 捐赠湘女关爱保”活动,对全区320名建档立卡妇女每人捐赠价值150元的“湘女

关爱保”。多年来,天心区妇联为困境妇女群众解决了实际困难,降低了农村妇女因病致贫、因病返贫的风险,已连续五年对南托、暮云街道建档立卡妇女捐赠“湘女关爱保”1600余人次,保险金额近19万元,理赔8.2万元。

郴州:尊老爱幼迎新年

寒冬生暖意,微光慰童心。2023年12月31日,在元旦佳节到来之际,郴州市妇联、苏仙区志愿者联合会、郴州市旗袍协会的巾帼志愿者们来到长期帮扶困境儿童身

边,为孩子送上新年的祝福,并鼓励他们好好学习,奋发向上,勇敢面对生活中的困难,保持阳光心态,健康成长。此前,郴州市妇联还组织巾帼志愿者开展了“迎新年,爱老敬老送温暖”巾帼志愿服务活动,为40余名老人送去了关爱和温暖。

常德:巾帼情温暖妇女儿童

为喜迎新年,2023年12月30日,常德市3支巾帼志愿服务队纷纷行动,为困境家庭送温暖。

临澧县妇联开展“走访慰问困难妇女寒冬送温暖”行动,鼓励大家积极面对生活的挑战;鼎城区妇

联开展“困境妇女儿童元旦关爱”活动,慰问了8名残疾儿童,鼓励他们要好好学习;石门县宝峰街道竹园塔社区妇联组织了一场巾帼送关爱的行动,为失独家庭送去了棉被、猪肉和面条,认真倾听他们生活的困难,鼓励他们乐观生活。

湘潭:让困境儿童向阳生长

2023年12月28日,湘潭市妇联联合湘乡市妇联来到育塅乡长仑学校开展“与心相约 向阳生长”帮扶困境儿童巾帼志愿服务活动。长仑学校位于育塅乡花坪村,学校留守儿童、困境儿童较多,家庭教育存在欠缺。湘潭市妇联特邀湘潭市

家庭教育讲师团以及蓝海豚社会工作服务中心工作人员为孩子们带来一场精彩有趣的团队辅导课,为其提供必要的身体自护知识、心理支持和帮助。课程结束后,湘潭市妇联为40余名孩子赠送了水彩笔、绘画本和乒乓球拍等礼物,让他们感受到党和政府的关怀以及社会各界的关爱。

岳阳:为“一老一小”送温暖

“嫦娥身体怎么样,家中有没有棉衣棉裤?生活上还有什么困难您跟我说!”2023年12月28日,在岳阳市妇联党组书记、主席喻飞跃的带领下,市妇联和平江县妇联的

女干部们集体出动,妇联执委和巾帼志愿者结伴而行,来到国家级传统村落黄泥湾开展关爱“一老一小”冬季送温暖主题活动。在敬老院,巾帼志愿者们把老人当家人,帮助老人整理家务,为大家送上新春佳节祝福。

衡阳:给留守儿童捐赠图书

2023年12月28日,衡阳市祁东县工商联联合县妇联、县民政局、县女企业家商会、县慈善总会开展“寒冬送温暖,巾帼暖人心”走访慰问活动。巾帼志愿者慰问组向河洲镇左家小学捐赠600册图书和

6个书柜,旨在丰富学校图书种类,激发孩子们的阅读兴趣,关心关爱未成年人成长。随后,慰问组还来到归阳镇,慰问“宝贝小屋”计划的资助对象。此次活动目的是为了能够更好地弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,动员全社会力量来关注、关爱弱势妇女儿童。

怀化:寒冬里的爱心帮扶

2023年12月26日,怀化市芷江侗族自治县妇联携手芷江华兴油业有限公司、湖南省禹佑农业综合开发有限公司在土桥镇开展“寒冬送温暖”爱心帮扶慰问活动。

芷江县妇联领导班子成员及女企业家代表为困难群众送去了生活

物资大礼包,与大家交流谈心,认真倾听大家的困难和诉求,鼓励他们积极乐观面对生活,树立战胜困难的信心。最后志愿者不忘叮嘱大家,注意御寒保暖的同时要安全用电,确保平安温暖过冬。

